

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO DE INFORMACIÓN UNIVERSAL

Almería. Año V. N.º 1220

5 CENTIMOS

Oficinas: Béloy, 2.

5 CENTIMOS

Viernes, 16 de Agosto 1912



EL SEÑOR

D. Gregorio Rodríguez Dioniz

Presidente de la Junta de Obras del Puerto, Consejero de la Junta provincial de Fomento, ex alcalde de esta capital y caballero de la Orden de Isabel la Católica

Falleció á las tres y media de la tarde del dia 7 de Agosto de 1912, á los 64 años de edad, después de recibir los auxilios espirituales

R. I. P.

Su astigida esposa D.ª Serasina Benítez Angel de la Rosa; sus hermanos D. Juan, D. Cecilio y D. Francisco; su hermana política D.ª Francisca Benítez Angel de la Rosa, sobrinos y demás familia,

Ruegan á sus amigos se sirvan encender su alma á Dios Nuestro Señor y asistir al Santo Jubileo que en sufragio de su alma se celebrará el sábado, 17 de Agosto de 1912, en la Iglesia de Santo Domingo de esta ciudad, siendo la Misa mayor á las diez de la mañana, por cuya merced les guardará imperecedera gratitud.

Los Excmos. Ilmos. Sres. Arzobispo de Granada y Obispos de Madrid, Almería y Guadix, han concedido respectivamente, cien y cincuenta días de indulgencias en la forma acostumbrada.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Las víctimas del mar

Lanchas desaparecidas

Bilbao, 15.—De las lanchas de este puerto que fueron sorprendidas por el temporal de estos días, faltan quince, y siete de Ondarroa.

También faltan algunos vapores.

Lo que dice Comalejas

Madrid, 15.—El jefe del Gabinete, señor Canalejas, dijo esta mañana á los periodistas que aun ignora el número exacto de víctimas que haya causado el temporal en el Cantábrico, pero que teme sea mayor del que hubo de calcularse.

Añadió que el Gobierno estudia la forma de allegar recursos á las familias de las víctimas.

Varios detalles

Bilbao, 15.—Se conocen algunos detalles de varios de los naufragios ocurridos en el Cantábrico, a consecuencia del último temporal.

Muchos naufragos, después de sostener titánica lucha con las olas, formaron balsas con los restos de las embarcaciones, para caer al temporal.

Los esfuerzos de los infelices resultaron inútiles, pues la espantosa violencia del vendaval echó á pique las balsas, ahogándose aquéllos.

De una lancha que tripulaban doce hombres, sólo salváronse dos, los cuales refieren que al volcarse aquella, agarraron todos á la quilla, y á un palo, invocando el auxilio de la Virgen Santísima.

Un horrible golpe de mar se llevó á diez tripulantes, salvándose milagrosamente los dos mencionados.

Añaden que sentían un frío intenso.

En los pueblecitos de la costa son inenarrables las emocionantes escenas que sin interrupción se producen.

Son numerosas las mujeres que han perdido á los esposos e hijos que eran el único sostén de sus familias.

Los niños que han quedado huérfanos, ascienden á una cifra aterradora.

El ambiente de tristeza y desolación en esos pueblecitos, comuneve honramente á cuantos los visitan después de la tremenda catástrofe.

Nuevos detalles

Bilbao, 15.—Recibense nuevos informes de los pueblos de la costa, según los cuales, está comprobado que hasta ahora se han ahogado diecisiete hombres de Lequeitio, cuatro de Ondarroa y ocho de Elanchove.

Faltan muchos más hombres de dichos pueblos.

El gobernador civil de Vizcaya estuvo hoy en Bermeo, donde varios supervivientes de la catástrofe hicieron relatos de la misma que producen la más dolorosa impresión.

Uno de los supervivientes refirió al gobernador, que al zozobrar una lancha, lucharon denodadamente contra el embravecido oleaje dos tripulantes, de ellos, uno que unía la más estrecha amistad.

Uno de ellos se ahogó, y el otro apoderóse del cadáver, sosteniéndolo con fiero esfuerzo.

En tal instante acudieron á prestar auxilio al vivo, quien negóse á que le salvaran si no recogían el cadáver de su compañero.

Ninguna razón pudo convencer al marinero, quien pereció abrazado al cadáver de su amigo.

El teniente alcalde del ayuntamiento de Bermeo don Hipólito Gabancho, tripulaba una de las embarcaciones que se han perdido, no pudo salvarse.

El rey... El vicario de Zarauz. Horrible galerna

San Sebastián, 15.—De hora en ho-

ra se trasmite al rey los informes que van recibiendo de la dolorosa catástrofe que el temporal último ha causado en el Cantábrico.

Sabés que el célebre sacerdote y astrónomo vicario de Zarauz, anunció con un día de anticipación la espantosa galerna que tantas desgracias ha ocaionado.

Esa galerna ha sido la de mayor violencia que se ha desencadenado en el Cantábrico, desde la que en el año 1878 motivó también numerosas victimas.

Al Santuario de Begoña

Bilbao, 15.—Notician de Bermeo, que procedentes de varios puntos de aquella costa, han llegado allí muchos naufragos, los cuales dirigense al Santuario de Begoña para cumplir las promesas que hicieron á la Virgen la desencadenarse la galerna última en el Cantábrico.

Los infelices muéstranse rendidos por la lucha que acaban de sostener contra los rigores del mar.

Todos manifiestan incesantemente su inmensa gratitud á la Virgen, declarando con emocionante fervor que han sido salvados.

Interesantes noticias de los naufragos.—Donativos

Bilbao, 15.—Informan de Bermeo que hoy fué interrogada por el motivo del amargo desconsuelo que mostraba, una joven de diecisiete años, que hubo de llamar la atención de los periodistas que allí se encuentran.

La joven manifestó que habíase ahogado su padre y que éste constituyó toda su familia.

Más datos de la catástrofe. Nuevos donativos

Bilbao, 15.—Los datos que se reciben de la horrenda catástrofe ocurrida en el Cantábrico, son aterradores.

Resulta comprobado qué se acercan al número de doscientos los hombres de los distintos pueblos de la costa cantábrica ahogados.

Para socorrer á las familias de las víctimas recibieron hoy mil pesetas

Un naufragio en Ferrol

Coruña, 15.—Notician de Ferrol que á causa del temporal que allí hay, hoy naufragó una lancha, ahogándose tres marineros que la tripulaban.

Las familias de éstos presentáronse en el muelle, donde se desarrolló una desgarradora escena.

del jefe del Gobierno, señor Canalejas, y quinientas de cada uno de los ministros que forman el Gabinete.

Un sermón emocionante

Bilbao, 15.—Esta mañana celebróse una solemne función en el Santuario de Begoña, á la que asistieron los peregrinos que han visitado Tierra Santa y gran número de fieles.

Ofició el pronunciamiento de Su Santidad, señor cardenal Vico.

El señor Obispo de Ciudad Real predijo un sermón emocionante, que hubo de conmover profundamente a cuantos le oyeron.

Con palabra eloquente habló de la catástrofe que se ha producido en el Cantábrico, exhortando á los peregrinos para que auxilien á las familias de los naufragos, contribuyendo á que aumente la suscripción abierta con este objeto.

Para las familias de las víctimas

Bilbao.—Calcúlase que ascenderá á una suma importante la suscripción abierta por iniciativa de los Prelados que aquí se hallan, para socorrer á las familias de las víctimas del último temporal.

El ayuntamiento de esta villa votará mañana con igual fin un crédito de diez mil pesetas, que distribuirá una comisión en la que estarán representadas todas las minorías.

Además, y con el mismo objeto, se recargarán en un veinte por ciento los festivales que se preparan.

Las Juventudes conservadoras vascas y otras han enviado ya socorros a las mencionadas familias.

Lo mismo han hecho los diputados a Cortes por Vizcaya.

Un naufragio en Ferrol

Coruña, 15.—Notician de Ferrol que á causa del temporal que allí hay, hoy naufragó una lancha, ahogándose tres marineros que la tripulaban.

Las familias de éstos presentáronse en el muelle, donde se desarrolló una desgarradora escena.

Pésame del rey

San Sebastián, 15.—Una comisión del ayuntamiento de Bilbao ha visitado hoy al rey para invitarle á que concurre á las fiestas que se celebrarán en dicha población el mes de Septiembre próximo.

Don Alfonso dió a los comisionados el pésame por las catástrofes ocurridas estos días en las costas de Vizcaya.

Un naufrago

San Sebastián, 15.—Comunian de Fuenterrabía que ha sido hallado en aquella playa un naufrago que conservaba el cuerpo caliente.

Donativo regio

San Sebastián, 15.—La reina doña María Cristina, ha enviado al ayuntamiento de Bermeo tres mil pesetas para que sean repartidas entre las familias de las víctimas de los últimos naufragios.

Pésame.—Donativos

San Sebastián, 15.—Todos los embajadores extranjeros han expresado al ministro de Estado, señor García Prieto, su pésame por las catástrofes

Vapores correos españoles de PINILLOS, IZQUIERDO y C. DE CADIZ

Servicio rápido y de gran lujo para MONTEVIDEO y BUENOS AIRES

por el nuevo y lujoso vapor correo de 14.500 toneladas, á dos máquinas y doble hélice, provisto de telegrafía sin hilos y todos los adelantos modernos

INFANTA ISABEL

Viaje de inauguración el dia 30 de Septiembre próximo

TRAVESSIA DE ALMERIA A BUENOS AIRES

15 DIAS

con escalas en Málaga, Cádiz y Las Palmas

Clases de lujo, de preferencia, de primera, de primera de segunda y segunda clase.

Espaciosas cubiertas de paseo. Suntuosos salones de música, lectura, bar, etc., etc.

Magíficos salidos pará, pasaje de tercera clase, muy ventilados, con capacidad para 1.500 plazas. Comedores para pasaje de esta clase.

Primer vapor de la marina mercante española

Consignatario en Almería: Luis Gay Padilla.

Viajes rápidos al Brasil y la Argentína

El magnífico transatlántico á doble hélice, de la Compañía AUSTRO AMERICANA

OCEANIA

saldrá del puerto de Almería el dia 27 de Agosto de 1912, para

BUENOS AIRES

con escalas en Santa Cruz de Tenerife, Río Negro, Santos y Montevideo, admitiendo carga y

pasajeros en primera, segunda y tercera clases. Comida á la española.

Los señores viajeros deberán pedir las plazas y mandar los documentos con la tarifa anticipación. El despacho de billetes quedará cerrado el dia anterior al día de salida del buque.

Para más informes su Consignatario M. BERJON, Boulevard del Príncipe, 15

Para más informes su Consignatario M. BERJON, Boulevard del Príncipe, 15

Para más informes su Consignatario M. BERJON, Boulevard del Príncipe, 15

Para más informes su Consignatario M. BERJON, Boulevard del Príncipe, 15

Para más informes su Consignatario M. BERJON, Boulevard del Príncipe, 15

Para más informes su Consignatario M. BERJON, Boulevard del Príncipe, 15

Para más informes su Consignatario M. BERJON, Boulevard del Príncipe, 15

Para más informes su Consignatario M. BERJON, Boulevard del Príncipe, 15

Para más informes su Consignatario M. BERJON, Boulevard del Príncipe, 15

Para más informes su Consignatario M. BERJON, Boulevard del Príncipe, 15

Para más informes su Consignatario M. BERJON, Boulevard del Príncipe, 15

Para más informes su Consignatario M. BERJON, Boulevard del Príncipe, 15

Para más informes su Consignatario M. BERJON, Boulevard del Príncipe, 15

Para más informes su Consignatario M. BERJON, Boulevard del Príncipe, 15

Para más informes su Consignatario M. BERJON, Boulevard del Príncipe, 15

Para más informes su Consignatario M. BERJON, Boulevard del Príncipe, 15

Para más informes su Consignatario M. BERJON, Boulevard del Príncipe, 15

Para más informes su Consignatario M. BERJON, Boulevard del Príncipe, 15

Para más informes su Consignatario M. BERJON, Boulevard del Príncipe, 15

Para más informes su Consignatario M. BERJON, Boulevard del Príncipe, 15

Para más informes su Consignatario M. BERJON, Boulevard del Príncipe, 15

Para más informes su Consignatario M. BERJON, Boulevard del Príncipe, 15

Virreya, practicará esta mañana la autopsia del cadáver.

Para terminar

A última hora aumentaron anche los comentarios sobre el hecho de que estámos ocupándonos, vulgar en la apariencia, pero rodeado de ciertos misterios á poco que se examina.

El anónimo recibido por el gobernador, la circunstancia de no haberse encontrado en las ropas del cadáver más documento que el recibo del arbitrio municipal, y no en los bolsillos, sino escondido en la badana del sombrero; la letra del año nino, que parece destilar la mano de una persona de cierta cultura; la extraña postura en que fué hallado el cadáver; la diferencia de criterios del médico forense y del armario que reconoció la pistola, todos estos detalles y algunos más que han sido observados por la gente, justifican que muchos crean en la existencia de un crimen, descubierto ahora Dios sabe por quién y con qué fines.

Añádase á esto que ya son varios los cadáveres encontrados en circunstancias análogas y en los parajes próximos al de las Centeneras, y se comprenderá que no se acepte tan fácilmente la idea de que el misterioso suceso de ayer reduzca á un vulgar suicidio.

Por nuestra parte, limitámonos á decir que las gestiones de la autoridad judicial dan pronto el esclarecimiento de los hechos.

Lo que dice el forense

El médico forense nos dirigió anche la siguiente carta.

Señor Director de LA INDEPENDENCIA.

Muy distinguido amigo mío:

Entre las muchas inexactitudes que La Información de anoche dice, hay una que no quiero pasar sin aclarar.

Dice La Información en su informe sobre el hallazgo de un cadáver en el barrio de las canteras, que la cabeza del interfecto se hallaba lo menos á un metro de distancia del tronco y en plano superior al de éste, y que es ilógico suponer que haya podido rodar hacia arriba; pues bien, la cabeza del interfecto estaba en su sitio y echada del lado izquierdo; pero como yo mandé sacar el cadáver de la covacha para reconocerlo, quedó la cabeza en el sitio que yacía y el cuerpo roto fué sacado para verle mejor fuera de la covacha como he dicho. El reportero de La Información vió el cadáver después de ser reconocido por el Juzgado y movido de sitio en que estaba.—Ramon Fernández.

Por telégrafo

Vida política

El ministro de Fomento

Madrid, 15.—Mariana regresará á esta corte el ministro de Fomento, señor Villa-nueva.

Arias de Miranda

Madrid, 15.—El próximo día 19 regresará á esta corte el ministro de Gracia y Justicia, señor Arias de Miranda.

Sobre un rebo

ESTRATEGEMA DE UNA ESPOSA

En nuestro número del día 12 del corriente mes, dábamos cuenta, entre otros, de un robo que se decía hubiese practicado en la Catedral de San Urbano, en la tarde del día diez y en el domicilio de la vecina de dicha barriada, María Pérez Vera.

Pues, bien; ahora resulta que no ha habido tal robo ni cosa que se le parezca.

Desde que la denuncia del robo se hizo á la guardia civil, ésta no ha cesado un momento en la práctica de las oportunas diligencias.

Últimamente, en nuevo interrogatorio, María Pérez Vera ha declarado, que tiene su marido Cristóbal Cañadas del Pino, el propósito de marcharse á Buenos Aires, con lo que ella no estaba conforme por estar algo delicada y con pocos recursos para la vida, creyendo no causar perjuicios á nadie, «de modo similar que la habían robado, para ver si de este modo hacía desistir á su esposo de tan largo viaje.

Y en efecto, realizó la operación de abrir el arca, y espacer por el suelo todas las ropas que contenía, con el telo donde guardaba el matrimonio sus ahorros, colgando una silla debajo de la troupe y quitando de ésta las telaránas para hacer ver que por ella habían pasado los ladrones.

Seguidamente, María fuése á la vega, y á su regreso dijo que la habían robado;

Vida local

Se encuentra en esta capital el juez de instrucción del partido de Canjáyar, don Enrique López Frías, en unión de su distinguida esposa.

Há marchado á Gádor el oficial de la Diputación provincial don José Trujillo.

Ha regresado de Granada el secretario de la Audiencia provincial de Almería don Enrique de la Banda.

De Abla ha regresado el concejal don Laureano Muñoz Calderón.

Ha marchado á Pechina el médico don Eduardo Morelló.

De Serón

Un herido

En la mañana del día 12 del corriente y con antiguos resentimientos personales, riñeron en Serón, Domingo Lorente Salas y Luis Castaños López.

Este propinó varios garrotazos al primero, que resultó con varias hondas en la cabeza, de pronóstico reservado.

Luis Castaños fué detenido por la Benemérita, que le puso á disposición judicial.

A la una de la tarde del día once del actual, declaróse un incendio en un horno de pan cocer, de Serón, propiedad del vecino José Antonio Pérez Domene, sito en las cercanías de los cotos milenarios de San Miguel y Casa de Mezas.

El incendio, en los primeros momentos, alcanzó proporciones alarmantes, y las llamas hubieron acabado con todo el edificio, á no ser por los trabajos de salvamento realizados por la benemérita y algunos vecinos y obreros, quienes, después de cuatro horas de pesados trabajos, lograron controlar el fuego.

Las pérdidas ocasionadas por las llamas ascienden á unas ochocientas pesetas.

El edificio, que no estaba asegurado, ha sufrido desperfectos de alguna consideración.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

Ocasión lo siniestro la leña que había cerca de la boca del horno.

Por telégrafo y teléfono

PROVINCIAS

Barcelona

De fiestas Una querella

Barcelona, 15.—Han salido hoy de esta ciudad numerosísimas personas para los pueblos cercanos que celebran su fiesta mayor.

Las religiosas del Asilo de Santa Isabell han retirado la querella que presentaron contra «El Poble Català», por haberles dado este periódico satisfacciones irrechazables.

Orense

Hallazgo de armas y municiones

Madrid, 15.—Un telegrama oficial, dice

que en el pueblo de Espina, el inspector

de sanidad, hablando de dos niñas y no de una.

Y es este un argumento decisivo para que El Popular diga que llevaba razón al acoger los rumores alarmantes?

Dónde está la epidemia?

Para escribir, debe conocerse el valor

gramatical de las palabras, y no expo-

nerte al ridículo, ni olvidar el alcance

social y moral para no ser falso dictador.

Si en vez de andar con reticencias El Popular, se hubiera tomado la molestia

de preguntar sobre la certeza de los ru-

mores á que tan fácilmente acudió, segu-

rámente á la vista de las condiciones

higiénicas y el aso que existe en todo

aquel centro de caridad, habría com-

prendido que la palabra epidemia no

tenía cabida; más bien la excluiría el de

sanatorio por dichas condiciones higiéni-

cas de que goza y la puntualidad con

que allí se llevan á cabo todas las pres-

cripciones por minuciosas que sean.

Da usted afectísimo amigo,

Natalio Martín Jiménez

Por telégrafo

que en el pueblo de Espina, el inspector

de sanidad, hablando de dos niñas y no de una.

que en el pueblo de Espina, el inspector

de sanidad, hablando de dos niñas y no de una.

que en el pueblo de Espina, el inspector

de sanidad, hablando de dos niñas y no de una.

que en el pueblo de Espina, el inspector

de sanidad, hablando de dos niñas y no de una.

que en el pueblo de Espina, el inspector

de sanidad, hablando de dos niñas y no de una.

que en el pueblo de Espina, el inspector

de sanidad, hablando de dos niñas y no de una.

que en el pueblo de Espina, el inspector

de sanidad, hablando de dos niñas y no de una.

que en el pueblo de Espina, el inspector

de sanidad, hablando de dos niñas y no de una.

que en el pueblo de Espina, el inspector

de sanidad, hablando de dos niñas y no de una.

que en el pueblo de Espina, el inspector

de sanidad, hablando de dos niñas y no de una.

que en el pueblo de Espina, el inspector

de sanidad, hablando de dos niñas y no de una.

que en el pueblo de Espina, el inspector

de sanidad, hablando de dos niñas y no de una.

que en el pueblo de Espina, el inspector

de sanidad, hablando de dos niñas y no de una.

que en el pueblo de Espina, el inspector

de sanidad, hablando de dos niñas y no de una.

que en el pueblo de Espina, el inspector

de sanidad, hablando de dos niñas y no de una.

que en el pueblo de Espina, el inspector

de sanidad, hablando de dos niñas y no de una.

que en el pueblo de Espina, el inspector

de sanidad, hablando de dos niñas y no de una.

que en el pueblo de Espina, el inspector

de sanidad, hablando de dos niñas y no de una.

que en el pueblo de Espina, el inspector

de sanidad, hablando de dos niñas y no de una.

que en el pueblo de Espina, el inspector

de sanidad, hablando de dos niñas y no de una.

que en el pueblo de Espina, el inspector

de sanidad, hablando de dos niñas y no de una.

que en el pueblo de Espina, el inspector

de sanidad, hablando de dos niñas y no de una.

que en el pueblo de Espina, el inspector

de sanidad, hablando de dos niñas y no de una.

que en el pueblo de Espina, el inspector

de sanidad, hablando de dos niñas y no de una.

que en el pueblo de Espina, el inspector

de sanidad, hablando de dos niñas y no de una.

que en el pueblo de Espina, el inspector

de sanidad, hablando de dos niñas y no de una.

que en el pueblo de Espina, el inspector

de sanidad, hablando de dos niñas y no de una.

que en el pueblo de Espina, el inspector

de sanidad, hablando de dos niñas y no de una.

que en el pueblo de Espina, el inspector

de sanidad, hablando de dos niñas y no de una.

que en el pueblo de Espina, el inspector

de sanidad, hablando de dos niñas y no de una.

que en el pueblo de Espina, el inspector

de sanidad, hablando de dos niñas y no de una.

que en el pueblo de Espina, el inspector

de sanidad, hablando de dos niñas y no de una.

que en el pueblo de Espina, el inspector

de

Centro conservador de Barcelona

Certamen nacional

La Comisión organizadora del Certamen nacional acordado por el Centro náutico conservador de Barcelona, ha publicado la relación de premios y temas del mismo.

San quidales y éstos, los siguientes:

I. De S. M. el Rey, para el tema «La Regencia de doña María Cristina (1851-1902) y la prosperidad del país; principales hechos de aquélla que han influido en ésta».

II. De don Marcelo de Azcárraga, «La organización militar de España y el presupuesto de las guerras».

III. De don Arsenio Linarens, «Política militar de España: revisión de sus necesidades y modo de atenderlas».

IV. De don Juan de la Cava, «La crisis política de Octubre de 1909. Sus causas y consecuencias que ha tenido en el orden público y los pre- stigios del principio de autoridad».

V. De don Javier Ugarte, «El sindicalismo obrero. Su naturaleza y desarrollo; significación e importancia social».

VI. De don José Sánchez Guerra, «La inviolabilidad y la humanidad parlamentaria. Su fundamento y límites racionalistas. Legislación actual».

VII. Del marqués de Santesteban, «La influencia que la política del señor Maura ha tenido en el mejoramiento de las costumbres públicas de nuestra Patria».

VIII. De don Francisco Benet y Colom, «Desarrollo obtenido por la industria nacional mediante la supresión de la banca quinta aranceles y publicación de los Aranceles proteccionistas por el partido conservador en 1892, y estudio de los actuales aranceles».

IX. De don Angel Ossorio y Gallardo, «Problemas que el regionalismo catalán ha planteado en los dos últimos lustros. Selección racional de los mismos».

X. De los señores don Joaquín Saguer y don Luis Vila, «Influencia de los principios conservadores en la actual evolución social».

XI. De los señores don Juan Maluquer y Vidal y don Agustín Vínamata, «Exposición y críticas de las principales instituciones, escritas e constituidinarias, que caracterizan el derecho civil catalán y le distinguen de común».

XII. De don Pablo Torres Picornell, «España y la América española. Misión que incumbe a una y otra para la defensa de sus comunes intereses y de su respectiva personalidad y medios prácticos de llevarla á cabo».

XIII. De don José Millá y Pi, «La representación proporcional. Su naturaleza básica, ventajas e inconvenientes».

XIV. De don Guillermo de Baladres, «La agricultura como elemento de regeneración de España».

XV. De don Mariano de Foronda, «Las aspiraciones del proletariado y el partido conservador».

XVI. De D. José Ferrer y Vidal, «La mercadería en las grandes ciudades y medios de combate».

XVII. De D. Carlos Muntadas, «La marina de guerra y mercante en España. Historia de su decadencia y medios de resurgir».

XVIII. De los Señrs. D. Francisco de A. Battrina, E. Juan Brasa, C. Cayetano Martínez y D. Joaquín Bertrán, «Principios contributivos que deben informar la modernización de la Hacienda municipal».

XIX. De D. Manuel Garriga y Coll, «Importancia de las Juventudes conservadoras para el desarrollo y atraimiento del partido conservador: síntesis del esfuerzo voluntario de las mismas y su total efecto».

XX. De D. Gustavo Peyra, «España en el concierto internacional. Garantías de su independencia política y económica. Medios indispensables para que sea efectiva su acción como potencia mediterránea».

XXI. Del Centro monárquico conservador de Barcelona, «Estudio del proyecto de ley sobre régimen de la Administración local presentado por el Gobierno del Sr. Maura á la deliberación de las Cortes, por Real decreto de 31 de Mayo de 1907».

Las bases del Certamen son:

Los trabajos deberán ser originales e inéditos. Se dirigirán á D. Antonio Robert, secretario de la Comisión organizadora, calle de Rosellón, número 224, principal, Barcelona, hasta las ocho de la noche del 20 de Diciembre próximo.

Los temas números I, IV, VII, IX, X, XII y XIX, quedan reservados exclusivamente para los socios de las Juventudes conservadoras de España.

Los premios consistirán en valiosos objetos de arte, excepto el correspondiente al tema XXI, que será de 500 pesetas en metálico.

El Jurado calificador lo formarán: D. Gabriel Maura y Gamazo, presidente. Vocalés: D. Angel Ossorio y Gallardo, don Luis Soler y Casajuana, D. Gustavo Peña y Anglada, D. Arcadio de Arquer, D. Cosme Farpal y Marqués, D. Alfonso Ortiz de la Torre, D. Luis Lamana y Arenas y don Joaquín M. de Nadal, secretario.

El fallo se hará público el 15 de Septiembre de 1913 por la Presea de Barcelona, y el reparto de premios el 23 del citado mes.

NOTICIAS GENERALES

Detenido

La Guardia civil del puesto de «Los Molinos» ha detenido á Diego Morales Martín, de 32 años, habitante en las «Chocillas altas», por tratar de engañar con un arnés blanco á Ricardo Barranco Martín y amenazarlo de muerte por que éste último golpeó con una vara á sus cabras del primer que, intercambiaron el cambio impidiendo que pasara con una caballería que guabia.

Reunión de industriales

Varios industriales de los que se consideran perjudicados al tener que cerrar sus establecimientos á la hora que la ley determina, han convocado para hoy una reunión que se celebrará á las tres de la tarde, en el restaurante «El Tramvía».

Atención

Las personas que en la mañana de ayer, dia 15, hayan entrado en la Admón. de Lotería número 8 el gánimo décimo de diferente sorteo que el que deseaban, pueden deshacer el error, corrigiendo el que poseen por el que convenga.

De viaje

En el tren correo de hoy viernes, salen para Madrid, Paris y Londres los simpáticos jóvenes don Joaquín y don Cristóbal Cántón Díaz y amigo nuestro don José Cántón Artés. El

16 de Agosto de 1912

LA INDEPENDENCIA

Últimos telegramas

Diario de la mañana

primero de aquellos prosegurá su viaje el 30 del corriente, desde Liverpool, en el vapor «Mauritania» á New York para ponerse al frente de la gerencia y negociaciones de la casa José Cántón Artés en aquella plaza; y el segundo permanecerá en Londres encargándose de la dirección y gerencia de la cursual que la susdicha casa tiene establecida en la capital Británica. De éstos un feliz viaje a nuestros jóvenes e íntimos amigos y coetáneos comerciantes.

Designación acertada

Para representar a la Nación en el próximo Congreso Médico Internacional de Accidentes del Trabajo que han de celebrarse en Dusseldorf (Alemania), ha sido nombrado el emblemático médico de Barcelona Dr. Jaime Guerra y Estapé, quien ya representó a nuestro país en el Congreso de Lieja de 1905 y posee gran experiencia en esta materia, por ser Director médico de la importante Compañía de Seguros «Hispano».

Telegramas detenidos

En la estación de Telégrafos están detenidos los despachos siguientes:

Guillermo, Evaristo Chaufour Juanite, Benito Roda Vapor Pista, Andrés Martínez sociedad obreros mineros, López Almería, María Silva.

Consultorio

Electro-Médico Detr. Emilio Rapallo. Interno por oposición de los Hospitales de Madrid. Bulevar 77, (casa de Viciana). Aparatos para los diversos reconocimientos especiales y medios eficaces. Consulta diaria para toda clase de enfermos.

Anunciantes

«Le Choc», importante publicación de modas, que por la riqueza de sus dibujos y originalidad de sus artísticas creaciones, causará en el mundo periodístico una verdadera revolución, ofrece anuncios interesantes y necesita buenos correpondentes.

Para más detalles, dirigirse al administrador general, Cuesta de Santo Domingo, núm. 4, Madrid.

VAPORES FRUTEROS

DE
Hijo de Ricardo Giménez S. en C.



Para Liverpool

El vapor «Natalia» de la Línea Sierra llegará á este puerto hoy Viernes 16 del corriente, saliendo el mismo día para Liverpool con la carga que tome.

Para Liverpool y Glasgow

El «Gisela» llegará á este puerto el dia 23 del corriente y cargará para Liverpool y Glasgow.

Para huecos e informes, dirigirse á sus Consignatarios: Hijo de Ricardo Giménez S. en C.

Moreno y García

Agencia de transportes marítimos y terrestres

Real, 69.—Teléfono n.º 271

SERVICIO COMBINADO
DE DOMICILIO A DOMICILIO

Agentes: En Barcelona, José Vila, Ancha, 2.—En Valencia, A. Ferrer Pezet hermanos, Muelle, 12, Grado.

Barcelona, tonelada 30 pesetas, mínima 1'50.

Valencia, tonelada 50 pesetas, mínima 1'75.

Agentes internacionales y en los demás puertos y plazas importantes.

BARRILES DE PINO EN CONTE

CLASE SUPERIOR
Pesetas 0'65, 0'75 y 0,80
con buen saborante

Informará M. BERJON

Boulevard del Príncipe, 59

Nueva Lámpara EGMAR

De filamento trefilado

Derrotó todas las actuales marcas

Única irrompible

DE VENTA:
en todos los buenos Establecimientos
y Centrales de Electricidad
y en la Sociedad Andorrana

A. E. G.-Thomson Houston Ibérica.

MADRID BARCELONA BILBAO SEVILLA VALENCIA GIJÓN

Marqués de Cubas, 17 Ronda Universitat, 22 Calle Elegante Zaragoza, 14 Lauria, 39 y 51 Carmel, 4

Colegio de S. Fernando

Primera enseñanza

Dirigido por el maestro superior

Don Fernando Peralta Valdivia

Calle de la Infanta, número 5

LA CUBANA

GRAN SOMBRERERIA

En este establecimiento recientemente reformado á la altura de los mejores del extranjero, se acaba de recibir un extenso y variado surtido de las novedades más perfectas en sombreros de fieltro y paja.

Esta casa recibe directamente los legítimos pipijapas de Cuba y de Panamá, contando además con personal y procedimientos modernos para el lavado de los mismos.

Se hacen toda clase de encargos y composturas.

3, Plaza de Nicolás Salmerón, 3.—ALMERIA

Balneario y aguas de Lanjarón

Aguas acidulo-carboqueas, alcalinas bicarbonatado-sódicas ferruginosas

Las más radioactivas de España

Estación climatológica de Sierra Nevada

Curación radical de las anemias y todas las enfermedades de debilidad y decadencia orgánica,

Catárra gástrico, Hipercloridrosis, Gastralgia, Catarral intestinal, Diabetes, etc., etc. Por la diversidad de aguas de sus manantiales, son inmejorables para toda clase de enfermedades del hígado, riñones, estómago e intestinos.

Debido á las grandes reformas introducidas en este Balneario, encontrará el público lujo-

sos, cómodos e higiénicos cuartos de baño y omitiendo el desembolso verificado por esta empre-

sa, la tarifa de precios del año anterior ha sido notablemente reducida.

Cómodo, rápido y económico servicio de coches y automóviles.—Para más detalles e informes en el Depósito central, Gran Vía, 51, y sucursal LA MALLORQUINA, Mesones, 102, Granada.

Carreras y Compañía

Temporada oficial 1º Junio 30 Septiembre

Depósito en Almería, Diego Salaberri, Calle de Granada, 59. Sucursal, Café Teatro de Variedades.

De Fondón

El dia 8, á la 7 de la tarde, tuvo lugar la boda de la señorita doña María Pepa Ruiz Samperio, con el joven comerciante don Carlos Polo Navarro; fueron apadrinados por el padre de la novia don Antonio Ruiz de Diaz, y la madre del novio doña Emilia Navarro Coballos. La ceremonia se efectuó en la finca que poseen los padres de la novia en las Cañaberas de Alcolea, ante un precioso altar con la Imagen de la Purísima.

Allí se reunieron distinguida concurrencia. Hallábase las bellas señoritas Gat, Loret, Adela, y Amalia Godoy Ruiz, Dolores López, Pilas López, Encarnación Mirandas y Encarnación Polo de Muñoz; don Francisco Polo de Abad, doña Adela Ruiz de Balbena, doña Isabel Rosa de Giménez, doña Encarnación López de Escudero, doña Dolores Samperio de Grancello, don Antonio Grancello don Evaristo Ruiz de Godoy, don José Martínez, Médico, don Francisco Abad; profesores de primera enseñanza, don Andrés Ruiz de Diaz, don Mariano Muñoz, don Manuel Serrano, don Baldomero Miranda, y don Ramón Jiménez. Los jóvenes Federico y Juan Godoy Ruiz, Andrés Martín, Luisito Ruiz, Francisco López, Antonio Martínez, Auto Ramón Martínez, Francisco Padilla, Mauro, Eloy, y Fausto Muñoz Polo, y otros muchachos que sentimos no recordar.

Fueron obsequiados con dulces, pastas, bancas y licores. Bendijo la unión el sacerdote Padre don Antonio de Lares.

Dentro de unos días saldrán los despachos para Almería, Málaga y Granada, donde pasarán la luna de miel.

EL CORRESPONSAL

SAZ DE CARLOS

El desequilibrio nervioso trae como consecuencia la irritabilidad de los centros nerviosos, cerebro y médula, produciendo insomnio, debilidad general y en muchos casos la

NEURASTENIA

acompañada de pérdida de memoria, apatía, demacración, histéricismo, inapetencia.

EL MEJOR TONICO para curar

estas afecciones, es el Dinamógeno

Saiz de Carlos, que activa la nutrición de los sistemas muscular,

óseo y nervioso, fortificándolos y equilibrando sus funciones, por lo que cura el

RAQUITISMO,

recetando los médicos para todas

<p

Obras son amores....

— ¡Qué tarde! Me estaba figurando que

— Me encontré al «Naranjero», y el infeliz me ha tenido en prisión más de una hora habiéndome de la mazmorra de Rosita y de lo peor que está él y su mujer.

— ¡Pobrecillos! ¡No tener más que una hija, y morirselas!

— ¡Nadie entra por sus puertas!

— De los tristes nadie se acuerda; si yo me moriría...

— No digas eso, Esperanza, porque entones...

— ¿Qué vas a decir?

— Me iba yo a dormir.

— No será tanto, Pedro.

— Por tu corazón juzgas el santo.

— Pues mira, estar ausente no es morirse, y sin embargo, pregunta cuántas fiestas voy no estando tú en el pueblo, y eso que mi madrina todas las noches me manda llamar.

— Pero ¿hay jolgorio allí todas las noches?

— Como mis hijas están aprendiendo a bailar... ¿Y sabes lo que se figuran mis padres y mi madre? Que no voy porque tú no me dejas.

— Gracia no me hace, pero mientras esa hija de familia debes de obedecer a tus padres; si te lo exigen, ve, y si te dejas tú, ya mas tono presente que si te consenten en ello, es una de las mayores pruebas de cariño, o asco la mayor, que pude darte.

— Madre, ahora mismo voy a encender el anafre y a ponerme a planchar mi vestido blanco.

— Dónde vas?

— A casa de mi madrina.

— ¿Qué milagro es ese?

— Ninguno; que se me ha puesto bailar esta noche.

— Y como el señorito se ha quedado...

— ¡Qué equivocación!

— Si Pedro... — «Tú estás usted, madre! — me importa nada. Pero dejémoslo —»

— conversación, que mi padre...

— Oye, Francisca — dijo éste al entrar.

— Oye, Pedro, estoy, Manuel.

— Sabe que ayer, cuando fui a la huerta, me encontré a mi comadre, Joaquina, la mujer del Naranjero, que está desconsolada con la desgracia de su hijo. Dice que no saben lo que les pasa, que está, sin sombra, y se explica; porque los primeros días han tenido la casa llena de gente, y eso, quisieran o no, algo había de distinguirlos; pero ahora, que no entra una alma por sus puertas, dice que, sobre todo por las noches, se lo junta el cielo con la tierra, y eso que por consejo del Padre entre han mudado de casa.

— No viven ya en el Corral?

— No, viven... Quieren creer que no me acuerdo?

Entre tanto, Esperanza, habiendo comenzado a planchar el traje, se marchaba a su habitación para volver a la media hora más compuesta a salir a la calle.

Francisca, mirándola tan linda, no pudo menos de exclamar, dirigiéndose a su marido.

— ¡Qué hija más guapa tenemos! ¡En todo el pueblo no hay otra como ella!

— ¡Mal suerte la alabanza en el propio labio, Francisca!

— Si hablarla con otra persona, tal vez, pero contigo...

Varias noches transcurrieron sin que la muchacha dejase de acudir al baile ni una sola, a pasar de lo desapacible del tiempo. Ya se había ido Esperanza, cuan-

do Pedro, presentándose inesperadamente en la pieza ocupada por el matrimonio, lo salió como de costumbre.

— ¿Tú por aquí? — le preguntó Manuel.

— Es una visita inesperada — añadió Francisca.

— Y tanto — observó él. — Tenía que llevarme unos documentos para el cortijo, y me acordé cuando me faltaba media legua para llegar; volví ayer, y aquí estoy.

— Ya no te irás.

— Por la mañana. ¿Y Esperanza?

— En casa de la madrina.

— Es verdad; pues voy allá. ¿Vienes tú, Manuel?

— Iremos — dije el padre de Esperanza, después de unos momentos de indecisión. Los dos hombres caminaron en silencio hasta llegar a una casa cuya parte alta, sumida en completa oscuridad y profundo silencio, contrastaba con la bajía, donde todo era luz, alegría y alegría.

Detuvieronse para mirar por las vidrieras, pero habiendo registrado con la vista todo el recinto sin descubrir al objeto de sus ansias, mohinos y desalentados con el mal éxito de su viaje, impidieron el regreso forzando mil cojinetes a casi más aventuradas; quizás la suerte, no obstante, que al pasar por un viejo caserío de pobres aspecto, llegase hasta ellos la voz de Esperanza, y dando crédito a los oídos, empujaron suavemente el postigo, a la estación entreabierto, para contemplar bellísima escena, en la que representaba ella el personaje protagonista. Sobre la chimenea, preciosos cuadros de la Virgen del Carmen, alumbrado por melancólica mariposa, y de rodillas a uno y otro lado de la niña, que en la misma postura resabía la lata la lastimada, el Naranjero y su mujer, respondiendo fervorosamente ora pro nobis a cada una de aquellas invocaciones.

Terminado el rezón, Pedro y su faturoso amigo se presentaron súbitamente a los atónitos ojos del interesante grupo.

— ¿Qué haces aquí? — interrogó Manuel.

— Consolar al triste — respondieron simultáneamente los ancianos.

— No has ido esta noche al baile? — insistió el padre.

— ¡Sí, no voy ninguna!

— Las pasa todas aquí, Manuel! — fijó la infeliz Josquín. — Tú hija es para nosotros el ángel de la consolación.

Padre, que hasta finalizó el diálogo, no de escasa duración, había mirado cariñosamente a su novia una y otra vez, fuera ya de casa, dijo:

— Que extremos! Tú no eras tan amiga de Ross; con encantos de su alma a Dios y compadecer a sus padres, bastaba.

— Mira, Pedro, la simpatía nada importa; me hablaste de la soledad en que estaban los padres, la infeliz madre el rostro de sus penas, eran próximos, y compadecíanlos desde lejos, ningún bien les hacía, por eso... «obras son amores...»

DHAMMAM.

Boletín religioso

Santos de hoy, viernes Santos Roque, confesor; Jacinto, confesor dominico; Asís, solitario y confesor. Santa Gertrudis, esposa del emperador Domiciano, Eufemia, virgin y mártir, en Orense.

Santos de mañana, sábado — Santos Liberato, abad y mártir; Estratión, Filipo, Antiquino, Mameto, Pau o, mártires; Santa Juliana, mártir.

CULTOS DE HOY, VIERNES

Santo Rosario. — Se rezará en todas las parroquias, a las siete y media de la tarde, y al final se hará en la de Santiago el ejercicio

Depósito de las tan renombradas máquinas para coser marca GRITZNER

Agujas y piezas sueltas para todas las marcas, igualmente se hacen composturas por difíciles que sean, en las mismas.

Venta al contado y a plazos desde 250 semanales

Sucursales en los pueblos de la provincia

Principe, 27.— ALMERIA

MAGNESE

DE BISHOP.

El Clíster de Magnesia Granular efervescente Bishop es el mejor refrescante que se conoce. Puede tomarse todo el año.

Delicioso como bebida matutina, obra con suavidad en el estómago y intestinos.

DE IMITACIONES

DE BISHOP.

Inventado en 1857 por Alfred Bishop, es insustituible por ser el único preparado puro entre los de su clase.

Exigir en los frascos el nombre y señas de Alfred Bishop, Ltd., 48 Spelman Street, London.

DESCONFÍAR

DE IMITACIONES

DE BISHOP.

El Clíster de Magnesia Granular efervescente Bishop es el mejor refrescante que se conoce. Puede tomarse todo el año.

Delicioso como bebida matutina, obra con suavidad en el estómago y intestinos.

DE IMITACIONES

DE BISHOP.

El Clíster de Magnesia Granular efervescente Bishop es el mejor refrescante que se conoce. Puede tomarse todo el año.

Delicioso como bebida matutina, obra con suavidad en el estómago y intestinos.

DE IMITACIONES

DE BISHOP.

El Clíster de Magnesia Granular efervescente Bishop es el mejor refrescante que se conoce. Puede tomarse todo el año.

Delicioso como bebida matutina, obra con suavidad en el estómago y intestinos.

DE IMITACIONES

DE BISHOP.

El Clíster de Magnesia Granular efervescente Bishop es el mejor refrescante que se conoce. Puede tomarse todo el año.

Delicioso como bebida matutina, obra con suavidad en el estómago y intestinos.

DE IMITACIONES

DE BISHOP.

El Clíster de Magnesia Granular efervescente Bishop es el mejor refrescante que se conoce. Puede tomarse todo el año.

Delicioso como bebida matutina, obra con suavidad en el estómago y intestinos.

DE IMITACIONES

DE BISHOP.

El Clíster de Magnesia Granular efervescente Bishop es el mejor refrescante que se conoce. Puede tomarse todo el año.

Delicioso como bebida matutina, obra con suavidad en el estómago y intestinos.

DE IMITACIONES

DE BISHOP.

El Clíster de Magnesia Granular efervescente Bishop es el mejor refrescante que se conoce. Puede tomarse todo el año.

Delicioso como bebida matutina, obra con suavidad en el estómago y intestinos.

DE IMITACIONES

DE BISHOP.

El Clíster de Magnesia Granular efervescente Bishop es el mejor refrescante que se conoce. Puede tomarse todo el año.

Delicioso como bebida matutina, obra con suavidad en el estómago y intestinos.

DE IMITACIONES

DE BISHOP.

El Clíster de Magnesia Granular efervescente Bishop es el mejor refrescante que se conoce. Puede tomarse todo el año.

Delicioso como bebida matutina, obra con suavidad en el estómago y intestinos.

DE IMITACIONES

DE BISHOP.

El Clíster de Magnesia Granular efervescente Bishop es el mejor refrescante que se conoce. Puede tomarse todo el año.

Delicioso como bebida matutina, obra con suavidad en el estómago y intestinos.

DE IMITACIONES

DE BISHOP.

El Clíster de Magnesia Granular efervescente Bishop es el mejor refrescante que se conoce. Puede tomarse todo el año.

Delicioso como bebida matutina, obra con suavidad en el estómago y intestinos.

DE IMITACIONES

DE BISHOP.

El Clíster de Magnesia Granular efervescente Bishop es el mejor refrescante que se conoce. Puede tomarse todo el año.

Delicioso como bebida matutina, obra con suavidad en el estómago y intestinos.

DE IMITACIONES

DE BISHOP.

El Clíster de Magnesia Granular efervescente Bishop es el mejor refrescante que se conoce. Puede tomarse todo el año.

Delicioso como bebida matutina, obra con suavidad en el estómago y intestinos.

DE IMITACIONES

DE BISHOP.

El Clíster de Magnesia Granular efervescente Bishop es el mejor refrescante que se conoce. Puede tomarse todo el año.

Delicioso como bebida matutina, obra con suavidad en el estómago y intestinos.

DE IMITACIONES

DE BISHOP.

El Clíster de Magnesia Granular efervescente Bishop es el mejor refrescante que se conoce. Puede tomarse todo el año.

Delicioso como bebida matutina, obra con suavidad en el estómago y intestinos.

DE IMITACIONES

DE BISHOP.

El Clíster de Magnesia Granular efervescente Bishop es el mejor refrescante que se conoce. Puede tomarse todo el año.

Delicioso como bebida matutina, obra con suavidad en el estómago y